



FRANQUEO
CONCERTADO

PERIODICO DECENAL

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DEL PARTIDO JUDICIAL

FRANQUEO
CONCERTADO

Los pagos adelantados.—Redacción y Administración en Castropol.—La correspondencia al Director.

SUSCRIPCIÓN

España un trimestre ptas. 1'25
Extranjero » » 2'50

SE PUBLICA LOS DÍAS

10, 20 y 30
DE CADA MES

Anuncios á precios convencionales

No se devuelven
originales aun cuando no se publiquen

De elecciones

A medida que el periodo electoral se aproxima, infinidad de aspirantes al cargo de Diputado se ofrecen incondicionalmente al Sr. Dato en demanda del apoyo oficial para obtener sus actas con el menor esfuerzo posible, lo cual es humano, y nada tendría de particular si de antiguo fueran datistas o idóneos; pero no es así, pues en su mayoría proceden del campo maurista y ciervista, y a todo trance no quieren privarse de la representación nacional.

Esta irrupción de elementos extraños en el datismo ha dado motivo para que algún periódico de la Corte los califique de «Legión extranjera» y de «Tarifeños», ya que, a cambio del favor que obtengan, prometen ayudar con sus votos a la aprobación de las tarifas ferroviarias.

«Juan de Aragón» con mucha oportunidad, califica también al Ministerio de la Gobernación de «Huerto de las Olivas», por los Judas que estos días lo visitan y no es aventurado presumir que una vez lograda el acta, traicionen al Sr. Dato al igual que, al ofrecérsele ahora, traicionan al jefe del grupo que abandonan.

Como se vé, el número de «vivos» políticos es cada día mayor, importándoles un bledo los conflictos sociales y que el pan suba o baje; lo esencial es obtener el acta por cualquier procedimiento.

**

En alguna región, Galicia, por ejemplo, el en-

casillado ya está ultimado y lo publican los periódicos de Madrid, sin que ofrezca grandes novedades, pues es el de otras veces.

**

En Asturias y en alguna otra provincia más, parece que hay el propósito de presentar por algunos distritos, en frente de los candidatos no adictos que los venían representando, a algún «nuevo rico» o «carbonero», para que a fuerza de dinero y con un poco de ayuda ministerial obtenga el triunfo. Esos nuevos «parlamentarios» no serán muy presentables, que digamos, pero serán, en cambio, votos seguros para el Sr. Dato.

**

Sabemos que por Oviedo—circunscripción—lucharán uno o dos reformistas y algún conservador. Por Gijón se presentará otro reformista con el apoyo de elementos importantes que le aseguran el triunfo; y por Cangas de Tineo, en contra del Sr. Suárez Inclán, luchará también otro reformista.

**

Aquí, en nuestro Distrito, por ahora todo está en calma. A juzgar por las trazas, Navia-Ororio no se muestra propicio a nuevas aventuras, con gran sentimiento de su «legión extranjera», a la que seguramente no vendría mal una lucha provechosa como la pasada, porque las subsistencias suben de día en día y el invierno se presenta feo y con cara de hambre.



Cualquiera puede vacunar

En un poquito de agua hiérvase unos minutos la lancetita que mandan con el tubo y tres o cuatro algodones ó trapitos del tamaño de una nuez. Estando los brazos colgando, lávese en ambos con el agua y los algodones el sitio en que se ha de poner la vacuna, que ha de ser entre el codo y el hombro hacia arriba, en la parte del brazo que mira algo hacia atrás, en una extensión como de la palma de la mano. Distanciadas unos tres dedos, pónganse dos vacunas en cada brazo del modo siguiente: Sentado por el lado de la persona y en frente del brazo que se va a vacunar, el vacunador abraza con la mano izquierda el brazo y estira la piel en el sitio elegido, mientras que con la derecha, armada de la lancetita, practica tres simples rasguños de arriba abajo de un centímetro más o menos y otros tres al traves cruzando los otros en forma de reja. Han de ser tan superficiales que apenas se note que quieren sangrar.

Ya no falta más que mojar con la vacuna aquellos rasguños. Para ello se rompen dos puntas del tubo dándoles un golpe seco con una llave. Poniendo luego vertical el tubo deja caer la vacuna que se va recogiendo con la misma y llevándola sobre los rasguños de modo que queden bien empapados.

En vez de subir en los brazos la ropa hacia arriba; debe quitarse para que luego no se caiga y limpie la vacuna. Antes de vestir la ropa debe secar casi la vacuna en los rasguños, que no necesitan envoltura ninguna.

El nieto de Don Juan

A mi hermano Manolo

Trocó la tizona por una barbera,
Dejó la pañosa por la gabardina,
Y ni aún ensueños jamás imagina,
Si no hay luz en casa, bajar la escalera.

Su abuelo, gustoso la vida perdiera
Amparando a una mujer peregrina,
Y por una llave con una consigna,
Vaciará las onzas de su faldriquera.

Más este pollito odia el minué,
Baila *Fox-trot* y dice *soirée*.

Nombra lo antiguo con burlesco mote,

Y es en el mundo lo que más desea,
Alcanzar la mano de una mujer fea,
Si lleva con ella un crecido dote.

Francisco Caramés.

DEL PARTIDO

TAPIA

ENLACE

Con el lazo del matrimonio unieron sus destinos el día 28 del actual, la Srta. Antonia Loza Vior y don Leonardo Alvarez Cascos Garrido.

El acto se celebró en la capilla de la Encontrela de Casariego; oficiando el ecónomo D. Lucio Lanza, y fueron padrinos D.^a Rosario Rodriguez Barbeira, y D. Mateo Alvarez Cascos Garrido, hermano del novio.

Además asistieron a la ceremonia D.^a Isabel Garrido Ruano, madre del contrayente, y D. Conrado Villar, en representación del Juez municipal.

Terminado el acto, los deposedados salieron para Madrid y Jaen, y a su regreso de dichas capitales, fijarán su residencia en Gijón.

A las muchas felicitaciones que el nuevo matrimonio recibió, únanse las nuestras, por todos conceptos sinceras.

De Madrid y con objeto de apadrinar a su buena amiga la Srta. Antonia Loza, de cuyo enlace damos noticia más arriba, llegó D.^a Rosario Rodriguez Barbeira, la cual pasará aquí unos días.

Bienvenida.

Con el fin de ingresar en el Colegio Santa Isabel, llegó hace días, el joven Arturo L. Casariego, hijo de nuestro buen amigo D. Francisco Casariego, jefe de la Estación de Posada (Llanes).

Nuestro saludo.

Para Santander, salió nuestro amigo D. Eugenio Lebrede (hijo).

Buen viaje.

Ha tomado posesión, interinamente, del cargo de veterinario municipal de este concejo, D. César Nistal, que hasta ahora venía desempeñando el mismo cargo en Nava.

Vegadeo

Salió para Madrid, acompañado de su hijo, que va a la Corte a estudiar la carrera de ingeniero de Minas, D. Antonio Maseda, Alcalde de esta villa. Va también en compañía de ellos, D. Manuel Maseda.

Procedentes de Buenos Aires, llegaron a Vegadeo D. Gervasio Fernández y señora, que figarán aquí su residencia.

Bienvenidos.

El 19 del corriente tuvo lugar en esta iglesia parroquial el funeral de cabo de año por el alma de la señora D.^a Bernardina Velasco Guzmán.

Con tan triste motivo, reiteramos el pésame a sus hijos y demás familia.

De la Habana regresó a lado de los suyos la Srta. Rosario Cancio.

En ausencia del Alcalde Sr. Maseda, se encargó interinamente de la presidencia de nuestro Ayuntamiento el primer teniente Alcalde D. Domingo Díaz Sanjulián.

Salieron para Alicante, donde pasarán la temporada invernal D. Joaquín López Rodríguez y su hermana Srta. Esperanza.

Corresponsal.

DE LA DECENA

De Coruña llegaron a casa de sus hijos, de esta villa, donde pasarán una temporada, nuestro respetable amigo D. Francisco Magdalena y su distinguida señora.

En Piñera, Castropol, subió al cielo, a los seis meses de edad, el hermoso niño Luciano Ron y Valea, hijo de nuestros queridos amigos D. Luciano y D.^a Ramona.

A su sepelio asistió mucha gente de Castropol y de aquella parroquia.

Reciban sus apenados padres, abuelos y demás familia, nuestro más sentido pésame.

Los padres del malogrado niño nos encargan demos en su nombre las gracias a todos las personas que asistieron a la conducción del cadáver al cementerio de Piñera y a la misa de gloria, lo que hacemos con gusto.

Después de sufrir una importante operación quirúrgica, completamente restablecido, regresó de Compostela, acompañado de su señora, nuestro amigo don Gumersindo Vior y García, a quien con tal motivo enviamos nuestra efusiva enhorabuena.

VIAJE DE TÉCNICOS

Terminados los estudios que estaban practicando en el puerto de Ribadeo los distinguidos ingenieros señores Sánchez de Ocaña y Kalmán, salieron el martes para Parada Vella (Fonsagrada), con objeto de unirse a los demás técnicos que tienen a su cargo el proyecto del ferrocarril de Villablino a Ribadeo por Boias, Fonsagrada, Meira, Villameá y Villadodríd.

Los trabajos de campo han entrado en un periodo de gran actividad, debido a hallarse ya muy

cercano el plazo en que las entidades concesionarias de los estudios de dicha importantísima vía y de las obras a realizar en la bahía ribadense tienen que presentar los proyectos completos a la Sociedad Minero Siderúrgica de Ponferrada.

Por haber dejado de suministrar pan a esta villa una de las panaderías de Tapia, por la Aicaldía se acordó montar un nuevo horno, a cuyo efecto, por turno semanal, los dueños de paneras de la localidad, suministrarán a precio en mercado, el trigo necesario para su abastecimiento.

El 29 del corriente se posesionó del cargadero de Puerto Estrecho de Ribadeo, de la Sociedad Minera de Villadodríd, nuestro querido amigo D. Marcelino Menéndez, competentísimo capitán de la marina mercante.

Reiterámosle nuestra enhorabuena.

Ha comenzado a circular entre Lugo y Vegadeo, pasando por Fonsagrada, un hermoso auto-camión Fiat con berlina, para viajeros, de que son propietarios los inteligentes industriales de Santa Eulalia de Oscos, D. Antonio Debén, D. Balbino Magadán y D. Antonio Trabadelo.

Salió para Madrid D. José Antonio López y regresó de Coruña, D. Valentín Casariego.

Dejaron de circular los automóviles «Saurer» que transportaban viajeros entre Ribado y Lugo, cesando, por lo tanto, el servicio llamado de «la competencia».

Los autos de dicha empresa fueron adquiridos por las de los Nistal y Freire.

En San Roque, barrio extremo de esta villa, falleció a los 22 años de edad, la joven Dolores Castela y Díaz, asistiendo mucha gente a sus funerales y entierro.

Damos el pésame a su madre, hermanos, tios, primos y demás parientes.

Rogamos a aquellos suscriptores de Buenos Aires que se hallan en descubierto con esta administración, se sirvan dirigirse a nuestro corresponsal en aquella ciudad, casa de D. Miguel García, calle de Leandro N. Alén, 160, (antes Paseo de Julio), donde les enterarán de sus atrasos.

Imprenta del CASTROPOL

Se hacen toda clase de impresos para el comercio y particulares.